



ОБЩИНА НОВО СЕЛО, ОБЛАСТ ВИДИН

с. Ново село 3784, обл. Видин, ул. „Арх. Илия Попов“ № 89, e-mail: obshtina-novoselo@abv.bg, тел.: 09316/22-25

Изх. № РД 02- 2513/14.12.2022 г.

ДО

Г-жа Галя Павлова
Началник на РУО-Видин
Адрес: гр. Видин, обл. Видин,
пл. „Бдинци“ № 2А
Електронен адрес:
rio_vidin@mon.bg
aneta.kirilova@ruo.mon.bg

РЕГИОНАЛНО УПРАВЛЕНИЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО
ВИДИН

№ КМД-11-46 14.12.2022г.

Относно: На Ваш изх. № КМД-11-43/09.12.2022г.

Уважаема Госпожо Павлова,

Община Ново село има сериозен потенциал за развитие на земеделието. Общият фонд земеделска земя е 90 520 дка. Основен отрасъл е растениевъдството, където са застъпени предимно зърнено – житни и маслодайни култури. Важен отрасъл е и лозарството. Лозовите насаждения заемат близо ¼ от общата обработваема земя, като основно се отглеждат винените сортове „Гъмза“, „Каберне“, „Мерло“ и „Ркацители“ и други сортове лозя.

Характерните за общината лозарски райони и винопроизводство създават възможности за развитието и утвърждаването на винен туризъм. На територията на общината има няколко изби, които произвеждат вина от местни сортове лозя. Лозарството е сериозен поминък на населението. На територията на общината функционират следните структуроопределящи икономически субекти: Винарска ИЗБА „Ново село“; „Новоселска гъмза“ АД – Видин - винарска изба и цех за бутилиране; и „Дос Аламос“ /Двете тополи/ с. Неговановци – винарска изба.

В стратегията за развитие на общината са заложили мерки и проекти, насочени към подобряване на качеството на образователните услуги, приспособяване на образованието към нуждите на пазара на труда, създаване на условия за повече интерактивност и внасяне на иновации в процеса на обучение. Подчертано е значението на развитието на човешкия капитал и повишаването на възможностите за професионална реализация на хората. Образователната структура на населението е важна с оглед възможностите на работната сила икономическия потенциал на общината. Образованието е ключов елемент към качествена работна ръка, което от своя страна е важен фактор за привличане на инвестиции и по-висока конкурентоспособност.

Във връзка с планирането на държавния план-прием за учебната 2023/2024 година, Община Ново село изразява своето становище, че е необходимо да продължи планирането и реализирането на държавния план-прием в VIII клас на профилирана паралелка - „Техник в лозарството“ със специалност „Лозаровинарство“ в СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Ново село.

Предложената професия е съобразена с икономическия профил на Новоселския регион и дава възможност за професионална реализация на подрастващите. Реализирането ѝ ще доведе до намаляване на неблагоприятните демографски процеси, протичащи на територията на община Ново село, които са свързани с намаляване броя на учениците. Това ще сведе до минимум конкуренцията от страна на професионални, природо-математически и езикови гимназии и ще привлече по-голям брой ученици към единственото на територията на общината средно училище.

Реализацията на професионалното направление „Лозаровинар“ е от важно значение за развитието на училището, тъй като е показател за интереса към определената специалност, които ще даде възможност на завършилите ученици да се реализират на пазара на труда.

Планираната специалност ще има положителен ефект върху демографското и социално-икономическото развитие на община Ново село и ще направи конкурентна и устойчиво развита образователната политика на СУ „Св.Св. Кирил и Методий“, с. Ново село.

С уважение,

За Кмет на Община Ново село:.....

Деяна Стоянова,

Съгласно Заповед № РД 02-197/29.09.2022г.

